



顾问:曹邦兴 付嘉康

编委会主任:黄勇

社长:陶举斌

深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想

——论贯彻落实全国网络安全和信息化工作会议精神

■ 人民日报评论员

网络安全和信息化事关党的长期执政,事关国家长治久安,事关经济社会发展和人民福祉。7月14日至15日,全国网络安全和信息化工作会议在北京召开。习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示,鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,并对网信工作提出要求,具有很强的政治性、战略性、指导性,为做好新时代新征程网信工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

党的十八大以来,以习近平同志为核心

的党中央高度重视网络安全和信息化工作,明确提出网络强国建设的战略目标,统筹推进网络安全和信息化工作,不断推进理论创新和实践创新,作出一系列重大决策、提出一系列重大举措,推动我国网络安全和信息化事业取得重大成就。经过不懈努力,党对网信工作的领导全面加强,网络空间主流思想舆论巩固壮大,网络综合治理体系基本建成,网络安全保障体系和能力持续提升,网信领域科技自立自强步伐加快,信息化驱动引领作用有效发挥,网络空间法治化程度不断提高,网络空间国际话语权和影响力明显增强。

(下转第二版)



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

“天路”修通之后

挑战大山

一条没有岔道、挂在绝壁上蜿蜒向前的狭窄公路,就是进出下庄唯一的道路。这条路有多险?若非自来体验一趟,很难体会。

汽车从巫山县城出发,行驶近一个小时内下高速,再走一段省道,能看到山中架设的一座水泥石桥,上书“鱼儿溪”,便可算作这条路的起点。

车继续向前爬升,眼看即将驶出公路尽头,坐在车里的人挺直腰板,下意识地确认安全带是否扣好。临近山巅,车辆减速,司机熟练地找到最大转弯半径,车身左侧与峭壁拉开距离,右侧逼近公路边的防护栏,一甩,转过这道弯,车侧就是万丈深渊。没走几百米,又是一道弯。再向前,再转。一路上,这样的弯不知道转了多少。

“下庄像口井,井有万丈深,来回走一趟,眼头晕又昏。”这是世代代下庄人口口相传的一首顺口溜。下庄属于典型的喀斯特地貌,是个“天坑村”,四面都是绝壁,山顶到谷底的垂直距离达1000多米。

公路修通前,祖祖辈辈的下庄人要爬过近90度、108道拐的悬崖峭壁,从日出走到日落,才能走出下庄村。修路前下庄村委统计:当时下庄全村397人中,150多人从未出过下庄,160多人从未见过公路,360多人从未看过电视。因山路崎岖险峻,半个世纪以来,下庄村有23人从悬崖上跌落致死,70多人摔伤摔残……

出路在哪里?

1997年夏天,当了5年村党支部书记的毛相林到县里学习,看到经常路过的七星村,因为通了公路,村民们盖起了小洋房,家里买了电视、冰箱,生活发生了翻天覆地的变化。他下定决心:修路!

可是当这个被称为“毛矮子”的小个子男人第一次说修路时,没人相信这事能干得成。没有政策扶持,没有资金,没有设备,拿什么修?毛相林说:“我们不能做最后一批下庄人!修通公路才是下庄唯一的出路。”他先召开3次干部会,又连续召开4次群众会,终于做通大家的思想工作。

当年12月,第一声开山炮在鱼儿溪炸响。在绝壁上开“天路”,下庄人只能用最原始的方法,以钢钎和大锤挑战大山。他们“放红绳”测路,从崖顶悬吊下来,在半山腰“荡着秋千”勘测。开路也是由村民在空中荡、壁上爬,钻好炮眼后,再用炸药在绝壁上炸出立足之地,继续肩挑背扛,向前开进。

修路的人住在山里,十天半个月回不了一趟家。山里潮湿阴冷,他们就用塑料布和棉絮做成“防寒三件套”,睡觉时人并排着钻进去。怕半夜睡熟了翻身摔下山崖,每个人都要在腰上系一条粗绳,绳子的另一头固定在树上……

我们在下庄见到村民杨亨华时,他正在村卫生所里坐诊。当年他是村里的赤脚医生,也是远近闻名的大力士。两个壮汉才能撼动的巨石,他一个人就能搬动。

“路修通前,千把块的药要分两次才能背回下庄,玻璃瓶

装的生理盐水又重又不好搬,能搬回来的药品种类也很少。”杨亨华回忆。这还不是他最无力的事情,“以前下庄人生病,小病拖成大病,村里治不好了就往外抬,好几次,人还没有抬出下庄,在半路就断气了。”他相信毛相林的话:“只有通了路,才有出路。”

修路时,杨亨华常常背着药箱去工地。工地上80%的人都受过“红伤”(指外伤),他就要在现场进行处置。“都是命,生死就是一秒钟的事情。”

1999年1月,已在湖北打工安家的村民黄元回到下庄参与筑路,还自掏腰包购置了一台凿岩机带回下庄。回乡那晚,他兴致勃勃地告诉毛相林“打炮机”每天能凿300米山岩,而当时下庄100人一天只能打通70米,毛相林听了非常高兴。

“是我把黄元喊回来修路的,谁能想到……”毛相林至今不能释怀。那年国庆节,黄元在施工过程中被头顶滚落的一方巨石砸下深渊牺牲,年仅36岁。而就在他牺牲的50多天前,村民沈庆富也在差不多的位置坠崖牺牲。

修路近两年,无论遇到多大的困难,毛相林都觉得能扛过去,可那次,他真的灰心了。送黄元的遗体回到下庄时,面对黄元的老父亲黄益坤,毛相林扑通一声跪在他面前。

黄益坤当时说:“修这么悬的路,不死人是不可能的。我觉得,我儿死得值得、死得光荣。”

路还修不修?“修!”天坑底部,几百人围着一口棺材,呼声震天。第二天,村民们又上了工地……

2004年3月,下庄绝壁上的这条2米多宽、8公里长的“天路”终于全线贯通。那一天,村民们哭了,毛相林也哭了。鞭炮声中,毛相林趴在开进村里的解放牌卡车上告诉司机:开慢一点,村里好多人还没见过汽车。

(下转第三版)

中咨公司调研我县长江经济带发展规划纲要实施工作

本报讯(记者 卢先庆 雷行星) 7月15日,中国国际工程咨询有限公司副总经理沈浩率队,赴我县调研长江经济带发展规划纲要实施情况。

在市委发改副主任周建池,县委书记曹邦兴陪同下,沈浩一行深入长江沿线和曲尺乡,对我县库区地质灾害防治、生态保护、生态产业发展等工作开展调研,收集整理在长江经济带发展中的典型经验和特色亮点。

近年来,巫山深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要论述,全面贯彻党的二十大精神,坚持共抓大保护、不搞大开发,深入践行绿色发展理念,推进水污染治理、水生态修复、水资源保护“三水共治”,关停非法码头,禁止河道采砂,实施长江十年禁渔,持续开展系统治理,大力推进危岩地质灾害防治,持续抓好生态保护修复。在强化长江生态保护的同时,走好生态产业化、产业生态化道路,立足生态产业,大力发展现代山地特色高效农业,以更大力度推动三峡库区高质量发展,让巫山的山更青、水更绿,让群众拥有更多的获得感、幸福感、安全感,走出了一条生态优先、绿色发展的强县富民新路子。

沈浩指出,长江经济带发展规划纲要关乎当前和长远发展的全局,巫山要结合规划纲要制定,依靠改革创新,实现重点突破,保护好生态环境,将生态工程建设与航道建设、产业转移衔接起来,打造绿色生态廊道,共同努力把长江经济带建成生态更优美、交通更顺畅、经济更协调、市场更统一、机制更科学的黄金经济带。

县领导王春梅一同调研。

享受日均23度天然空调

2023年首届中国·巫山长江云上生活季7月22日开幕

本报讯(记者 王忠虎 鲁作炳 董存春 谭谭州) 7月16日,我县举行“溯巫山、正青春”——2023首届中国·巫山长江云上生活季新闻发布会。记者从会上获悉,首届中国·巫山长江云上生活季将于7月22日在巫山云雨康养旅游度假区正式拉开帷幕。诚邀四方宾客走进三峡云端,走进巫山云雨康养旅游度假区,体验云雨巫山、打卡长江画卷,享受视听盛宴。

县委书记曹邦兴,县委常委、副县长水韦梁,巫山云雨康养旅游度假区主任蔡巍出席发布会。

曹邦兴首先代表县委、县政府及热情好客的巫山人民对各媒体单位和记者朋友一直以来对巫山发展给予的支持和帮助表示衷心的感谢。曹邦兴说,巫山云雨康养旅游度假区在月亮谷举办这一场别开生面的新闻发布会,向大家介绍云

雨度假区和云上生活的有关情况,意义重大。从巫山高质量发展战略定位的角度,大力发展生态康养,是实现生态优先、绿色发展的重要路径。巫山为更好地推动长江经济带和成渝双城经济圈国家战略落地,发挥巫山在长江三峡腹心的区位优势,充分彰显生态和人文优势。我们重点抓好生态旅游、生态农业、生态康养为主的生态经济来实现“绿水青山就是金山银山”的价值转化。大力发展生态康养是我们重要选择、重要赛道。

曹邦兴说,巫山云雨康养旅游度假区是我们生态旅游重要的抓手。近几年,康养度假区充分利用巫山生态优势、交通优势、和旅游优势进行打造,得到了广大旅客的喜欢。康养度假区森林覆盖率高,湿度适宜。夏天平均温度在23摄氏度左右,是天然氧吧。巫山机场位居云雨度假区中心,高铁站到度假区也只需20

分钟左右,还有多条高速通道、国道能快捷到达度假区腹地,为游客出行带来了便利。周边景点多,有小三峡、小小三峡、瞿塘峡、白帝城、五里坡世界自然遗产地等5A4A级景区,有利于旅游度假更多的体验感。

“这次云上生活季是顺应夏季旅游的需求,以及高品质生活的重要内容和供给。”曹邦兴说。我们的旅游如何转型,不仅是观光打卡,更应是深度的体验。特别是夏天,给更多游客提供不一样的体验。根据夏季旅游特点,暑期学生研学的需求,设置的运动、音乐、康养等项目和产品,以满足不同群体的需要。期待夏季旅游丰富多彩,让更多的游客体验云上生活,让更多群众获得就业和生意的机会,努力实现共同富裕。

曹邦兴推介,欢迎大家走进三峡云端,走进巫山云雨康养旅游度假区,体验

云雨巫山、打卡长江画卷、享受视听盛宴,度过一个难忘的夏天。

据悉,长江云上生活季在暑期7至9月,将陆续举办国潮艺术、专场音乐、户外运动等10余项丰富多彩的主题活动。其中既有文艺的开心麻花戏剧、“文化行走·阅读巫山”等活动,也有激烈的云端自行车赛、区县篮球邀请赛等赛事;既有国风十足的首届中国·巫山国潮面具节、新乐府喜耳“音药”节,也有时尚潮流的音乐主题市集、啤酒音乐节;既有年轻人喜欢的夏季露营系列活动,也有适合大众参与的三峡云端音乐夜跑。系列活动精彩纷呈。

发布会上,水韦梁介绍了“长江云上生活季”活动有关情况。发布会由县委宣传部副部长吴光伟主持。来自人民网、中新社、环球网、重庆日报、华龙网等新闻单位的20余名记者参加新闻发布会。

“凉”资源热了避暑游

2023年7月16日,市民及游客在重庆市巫山云雨康养旅游度假区月亮谷避暑纳凉、观看露天电影(如图)。

近年来,重庆市巫山县为实现生态优先,绿色发展,全力实施生态旅游、生态农业、生态康养等产业,抓好生态经济,促进“绿水青山就是金山银山”的价值转化。充分利用“凉”资源,在海拔1300米以上的摩天岭,将修建机场路时的弃土场,打造成星空露营、音乐展演的地方。而今,成了人们夏天纳凉避暑的好去处。

记者 王忠虎 摄



(请扫描二维码)